

SUSCRICION.—Alicante 1 mes, 2'25 — Fuera trimestre, 8 pesetas.
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35
REDACCION: Méndez Núñez, 23, entresuelo — Apartado, 162 — Teléf. 268
ADMINISTRACION Y TALLERES: Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

ENIGMAS DE LA HISTORIA

Cómo se extinguió la dinastía francesa de los borbones

El duque de Berry fué asesinado :— una noche de Carnaval :—

En las cumbres todo es inmenso. Hasta ellas no llegan las aguas desbordada; pero, en cambio, sus cúspides atraen el rayo.
Lo mismo son los hombres eminentes. Sus atisbos conducen a descubrimientos prodigiosos, sus soluciones resuelven problemas trascendentales, pero sus errores son tremendos.
Estas sugerencias vienen a cuento al estudiar la muerte del duque de Berry, el último vástago profligado de la dinastía de los reyes de la rama directa francesa, cuyo asesinato consumó la extinción de aquella Monarquía milenaria.
Precisamente la defunción se atribuyó a un error formidable de uno de los cirujanos más eminentes del siglo XIX, el insigne Dupuytren. Y si resulta cierto que «todo buen jinete puede caer del caballo», aquella caída fué tan colosal, que consigo arrastró una de las instituciones más arraigadas de Europa.
En la noche del 13 y 14 de Febrero del 1820 moría asesinado Enrique de Borbón, duque de Berry, hijo del que luego había de ceñir la corona con el nombre de Carlos X, y único miembro de la real familia que daba vástagos a la dinastía.
Acacia la expresada fecha en domingo de Carnaval, y en el teatro de la Ópera de París acababa de terminarse el segundo acto de la función.
El duque había abandonado su palco para acompañar a su esposa, que estaba en cinta y había manifestado deseos de retirarse.
En el momento de despedirse, cuando la dama acababa de subir al coche frente al vestíbulo, a punto de cerrar el lacayo la portezuela, un hombre se arrojó sobre el príncipe, pasando entre los caballos y el centinela que rendía armas, y asesió un estiletazo en el pecho.
El herido creyó de momento que se trataba de un mal educado que no había reparado en nada con tal de continuar su camino; pero de pronto se dió cuenta de la lezna que el criminal había dejado clavada en la herida.
Cayó en brazos de su ayudante, el duque de Choisseu, mientras clamaba desahogado a su esposa: —Me han matado, Carolina; ¡un sacerdote!
La duquesa saltó del carruaje desahogada y corrió en pos de su esposo, que por sí mismo se había quitado el arma de la herida, al tiempo que se amparaba en un banco junto al vestíbulo del teatro.
Allí, recostado contra la pared, rasgóse los vestidos para poner la herida al descubierto, mientras el criminal, era detenido, y otros corrían en busca de un médico.
De momento no pudieron dar con ninguno, y en tanto el herido era trasladado a su antepalco, un espacioso salón, donde se sentaron en una butaca.
Entonces presentose un curandero llamado Drogard, que prodigó los primeros auxilios. No tardaron a invadir la estancia cuantos aristócratas se encontraban en el teatro; acudieron asimismo la mayor parte de los miembros de la familia real, y con ellos diez o doce facultativos. Ensayáronse ventosas, sangrías, baños de pies, para descongestionar a la víctima, pero todo en vano.
La herida no tenía más de una pulgada, brotando de ella una sangre negra y viscosa, y el duque parecía a punto de expirar por asfixia.
El doctor Bougon, juzgando el todo por el todo, aplicó sus labios sobre la herida para provocar por succión una hemorragia más copiosa.
—¿Qué hacéis amigo?— exclamó la víctima—. ¿Y si el arma estuviere envenenada?
En aquel momento entró el eminente Dupuytren, el cirujano de fama mundial en aquella época.
El duque lanzó un suspiro de alivio, mirando al recién llegado como un ángel salvador.
—¿Dupuytren, si supieseis cómo sufro!— le dijo con apagada voz.
El facultativo reconoció la herida. ¿Qué órganos interesaba? ¡Misterio! Reunióse con sus colegas, en consulta, que celebraron en un saloncito coliguido.
¿Qué partido tomar? Indecisión en todos, y el príncipe acababa por momentos.
¿Cerrar la herida? ¿Dejarla al descubierto? Nadie se decidía. Entonces Dupuytren decidió sonar para facilitar la salida de la sangre y evitar así la asfixia inminente.
Salieron los doctores, y el célebre cirujano comunicó su opinión al padre de la augusta víctima para eludir responsabilidades.
—Doctor— contestó aquél,— en vuestras manos y en las de Dios encomiendo a mi hijo.
Dupuytren sondó la herida.
—Es en vano— dijo el duque.— El puñal llegó hasta el corazón y no hay salvación para mí. ¿Va a venir mi tío el Rey?
—Sí, señor duque,— contestóle uno de los presentes.
—Dios quiera que llegue a tiempo. He de pedirle una gracia, la única.
—¿Cuál, hijo mío?— preguntóle su padre.
—El perdón de mi agresor. Que no se vierta más sangre.
Dos horas después el infortunado príncipe exhalaba el último suspiro.
La autopsia del cadáver demostró que la lezna había atravesado la aurícula derecha del corazón y uno de los pulmones.
Entonces los facultativos más célebres de Francia se entregaron a una discusión empedañosísima, sosteniendo unos, con el eminente doctor Valentin al frente, que el sondeaje había precipitado y hecho fatal la muerte del príncipe, rompiendo adherencias que podían ser la única esperanza de cicatrización.
El doctor Forestier echó en cara a Dupuytren que no hubiese practicado ligaduras; la Academia de Medicina de París desaprobó públicamente el tratamiento de aquél, y aconsejó que para casos sucesivos lo mejor sería suturar la herida, asepsiarla bien y dejar que la Naturaleza hiciese el resto.
En realidad, la ciencia contemporánea aconseja lo mismo.
—¿Y si entre tanto hubiese fallecido el herido por asfixia?— comentaba Dupuytren.
Nadie sabía qué responder a esta objeción.
Y así se plantó el enigma clínico, que aún no ha podido solucionar la ciencia médica.
Los tratadistas al comentarlos, se encuentran con la misma perplejidad. Pero a nadie se le ha ocurrido sacar a colación que en España, la tierra de Cardenal, de Corachán y de tantos y tantos cirujanos ilustres, se resolvió un caso parecido y se arrojó una presa de las garras de la muerte.
Trajeron al doctor Federico Rubio un golflito con el corazón atravesado por un vidrio, sin esperanzas de vida y con una lesión casi exacta a la del duque de Berry. Y el doctor Rubio, confiándole todo a su pulso y a su bisturí, sacó el cristal, operó la herida y el herido se curó.
Quizá estuvo equivocado Dupuytren; quizá sus colegas le acusaron temerariamente. Pero al citar aquel tremendo caso, nadie refiere lo que se habría podido intentar como solución desesperada. Con seguridad que si el éxito de Rubio hubiese ocurrido en otro país que no fuese España, figuraría en todas las obras.
En cambio se llenan páginas y se imprimen películas con engendros como la «Carmen», de Mérimée, que tiene tanto de auténtico como decir que el Polo está en el Ecuador.

Nuestras crónicas

EL COCHE DE PUNTO

Las cosas que pasan desapareciendo para siempre de nuestras vidas nos dejan un poso, un sedimento de recuerdos tristes, hasta que el olvido ese colosal esfumino que suavemente pasa sobre nuestras existencias, amortigüe los sentimientos.
Una mujer, un traje deteriorado, el cual ya nunca podremos usar, da lo mismo; cuando abandonamos algo, una suave melancolía se extiende por nuestras vidas.
Lo mismo el amor de una mujer que el bis-ni y los coches de punto, son tres cosas que la vida fatalmente practica, condena a desaparecer.
El otro día, el Azar, ese personaje fantástico que con tanta frecuencia se permite verificar los más extraños juegos de presdignificación en mi existencia, cruzó en mi camino un coche de punto. Subí a él. Gemían las ballesitas al saltar las ruedas sobre el empedrado de la calle. A través de las ventanillas pasaban las cosas terriblemente de prisas; no era el coche quien corría; era la vida infensa de la ciudad lo que se deslizaba veloz junto a mi lado.
Dentro de la caja bamboleante contemplaba su deslucido y viejo tapizado. El auriga, con un jhop, hoi! monéno y cansado, fustigaba al caballo desnitruido animal cuya tirante piel amenazaba rasgarse sobre las aristas agudas de sus ornamentos. Parecía el caballo de la Muerte, arrancado de un dibujo terrorífico de Alberto Durero. ¡Trágico coche de punto! Su cochero, con la desventajada y deslucida chistera ladeada, daba la sensación de un enterrador grotesco y sentimental que llevase a enterrar su coche.
¿Cuántas ilusiones se habrán forjado en su interior!
¿Qué mujer sería la que, ilusionada, contenta y feliz, acudió a una cita de amor, para volver más tarde tirada de brucos contra el asiento azul, sollozando con el corazón roto de pena por un desengaño?
¿Y ellos? Los donjuanes pefutantes, aquellos que creyeron burlar al amor citando a la aventura cínicos y crueldades, hasta que el amor, la vida misma, se rió de ellos... Al presente, ¡qué melancolía sentían los donjuanes al contemplar este coche desarticulado, inútil, lo mismo que ellos, víctimas de reuma implacable! El amor y el reuma! ¿Qué motivo más interesante para escribir un libro lleno de erudición y sabios filosofías!
Paseé durante largas horas dentro de aquel coche de punto, que todavía parecía guardar un vago perfume de violetas, de aventura y galantería...

MANUEL ALGARAZ CORTES
Madrid-julio.

Todo sigue igual

Hemos denunciado hace unos días que la última travesía de la Avenida Masionnave la habían convertido los vecinos en verdadero de escombros.
Pues todo sigue igual.
Hemos denunciado que el Mercado de Abastos no se barre y no se limpia como es debido, como lo demuestra el constante olor que sale del edificio, y como lo demuestra la basura almacenada en el piso del tinglado para la venta de verdurales.
Pues todo sigue igual.
Exceptuando las calles céntricas, las demás están sucias, mal barridas, llenas de polvo, o llenas de fango cuando se riegan; huelen generalmente mal.
¿Y qué? ¿Va a continuar todo este descuido durante la permanencia de forasteros en Alicante?

Veraneo político

Madrid (Teléfono).—El exministro señor La Cierva marchó para su finca El Pino.
Los ministros permanecerán en Madrid los meses de Agosto y Septiembre excepto el de Hacienda, que ha marchado a Comillas, en donde permanecerá una temporada.
Durante su ausencia se encargará del despacho el director general del Timbre don Andrés Amado.
El ministro de Marina marchará el próximo sábado a Huelva.
El de Instrucción hará viajes a Segovia.
El de Fomento irá algunos días a Zamora.
Don Galo Ponte visitará Guipúzcoa.
Don Melquiades Alvarez llegó a su finca de Asturias.

TEATROS

Con la comedia «Maribel» hizo anoche sus primeras apariciones teatrales, el joven literato alicantino Juan Alemany. Afortunadamente, por cierto, porque aunque la comedia tenga los defectos de construcción propios de los inexpertos, está bien escrita, bien pensada y desarrollada honradamente, demasiado honradamente, y acaso sea este el principal de los defectos.
Porque en nuestro concepto «Maribel» adolece de esc: de una buena fe, de una honradez excesiva en lo que hace a su desenvolvimiento. Más curtido en estas luchas el señor Alemany Carsi, más avezado a buscar recursos y picardías, hubiera justificado la presencia de aquella portera en casa de don Lucas, a las nueve de la noche, sólo para gritarle e insultarle a las parientes chismosas y cotilleas. Y hubiera también justificado la presencia, en el taller de labores, donde «Maribel» trabaja, tanto de la misma portera que por lo visto, como al legionario don Juan, no respecta ni hogar ni sagrado, como de aquellos Sempronio y «Panderetes» que también se entran en el obrador como por su propia casa. Es esto último un exceso en el trazo de los rasgos de «Maribel», innecesario a todas luces, como es también innecesaria la escena final de la comedia que destruye todo la emoción de la confesión de «Maribel».

Sin esto, la comedia sería irrepachable, pues ha logrado en ella el novel autor, lo más difícil de todos los comienzos y aún de muchas maduraciones: la naturalidad, la soltura, la agilidad en el diálogo. Solo en algunos casos los párrafos de Germán son demasiado literarios, pero no pesan ni empalman. Está admirablemente trazada la figura central de la comedia, muy bien sostenida y perfectamente situada de ambiente. La portera y don Lucas son también dos tipos bien logrados, y las sías, aquellas tres solteronas murmuradoras y entremetidas se han dibujado igualmente con acierto.
El acto primero, es el mejor logrado; aunque el segundo parezca el más teatral es más artificioso, más falso; y es igualmente muy natural y suelto el tercero aunque peca de largo inaccesariamente. Y en el primero hay una admirable escena—Maribel y Carlota—y en el tercero hay dos escenas llenas de vigor—don Lucas y Maribel,—y la final, la que debería ser final entre Maribel y su madre.
El numeroso público que llenaba el teatro aplaudió mercedmente estas y algunas otras escenas, y al final de los actos obligó a levantar el telón varias veces reclamando la presencia del autor, para ovacionarle justa y mercedamente en unión de los intérpretes.
Con mucho gusto repetimos ahora nuestros aplausos de anoche, que eran el merecido saludo de bienvenida a un comedidgrafo que se enfrenta valientemente con el porvenir.

Terminó anoche la compañía de Carmen Seco.
Hoy y mañana actuará el sugestionador Dr. Stevenson, presentando experimentos modernísimos de magia y sugestión.
El sábado actuará el transformista Bertini.
Ideal
El sábado comenzará su actuación la compañía de revistas y sketches Femina, que dirige el actor Vicente Castilla. Presentará las obras con lujo y las interpretan con acierto.
El tenor Sírvent
Hoy está en Alicante nuestro compatriota el tenor Adolfo Sírvent, de paso para Murcia.
En breve actuará con su compañía en Játiva, y será de desear que las empresas alicantinas cuidaran de hacerlos oír a este cantante alcoyanos, aún desconocido en la capital.

«La Cruz Roja»
La representación en Alicante de la benemérita institución ha comenzado con ese título a publicar una revista que ha de merecer una cordial acogida por todos los que por la finalidad de la institución sientan afecto y por la Prensa simpáticas.
Admirablemente confeccionada, lleva esta nueva revista, a la que deseamos próspera vida, un texto escogidísimo que hace su lectura interesante.
Por lo que se nos ofrece en este primer número deducimos lo que hay derecho a esperar aún de esta nueva publicación a la que saludamos efusivamente.

Verano
Con la comedia «Maribel» hizo anoche sus primeras apariciones teatrales, el joven literato alicantino Juan Alemany. Afortunadamente, por cierto, porque aunque la comedia tenga los defectos de construcción propios de los inexpertos, está bien escrita, bien pensada y desarrollada honradamente, demasiado honradamente, y acaso sea este el principal de los defectos.
Porque en nuestro concepto «Maribel» adolece de esc: de una buena fe, de una honradez excesiva en lo que hace a su desenvolvimiento. Más curtido en estas luchas el señor Alemany Carsi, más avezado a buscar recursos y picardías, hubiera justificado la presencia de aquella portera en casa de don Lucas, a las nueve de la noche, sólo para gritarle e insultarle a las parientes chismosas y cotilleas. Y hubiera también justificado la presencia, en el taller de labores, donde «Maribel» trabaja, tanto de la misma portera que por lo visto, como al legionario don Juan, no respecta ni hogar ni sagrado, como de aquellos Sempronio y «Panderetes» que también se entran en el obrador como por su propia casa. Es esto último un exceso en el trazo de los rasgos de «Maribel», innecesario a todas luces, como es también innecesaria la escena final de la comedia que destruye todo la emoción de la confesión de «Maribel».

«La Cruz Roja»
La representación en Alicante de la benemérita institución ha comenzado con ese título a publicar una revista que ha de merecer una cordial acogida por todos los que por la finalidad de la institución sientan afecto y por la Prensa simpáticas.
Admirablemente confeccionada, lleva esta nueva revista, a la que deseamos próspera vida, un texto escogidísimo que hace su lectura interesante.
Por lo que se nos ofrece en este primer número deducimos lo que hay derecho a esperar aún de esta nueva publicación a la que saludamos efusivamente.

INFORMACION TAURINA

EL MAGNIFICO FESTIVAL DE LA «CRUZ ROJA»

Para el sábado próximo, en función nocturna y a beneficio de la Banda de Música de La Cruz Roja, se ha organizado un gran festival, que se celebrará en la Plaza de To: o.
La populárrima y prestigiosa corporación artística ha de concurrir al Certamen de Bandas de Valencia y, antes, ofrece gentil y galante las primicias de las obras que ha de interpretar en dicho Certamen, a Alicante todo.
El programa a ejecutar es el siguiente:
1.º «El Luchador», pasodoble.—Spticií.
2.º «La Torre Del Oro» (obra obligada)—G. Giménez.
3.º «Egmon» (libre elección).—Brechtoven.
4.º «Amor al Arte», pasodoble.—Alpañes.
La aplaudida rondalla «Rafael», en obsequio a la Banda de La Cruz Roja, interpretará, asimismo, las obras que a continuación se expresan:
1.º «Alerta», marcha militar; arreglo de R. Juan.
2.º «El Huesped del Sevillano», Lagerteranas.—Guer: ero.
3.º «La Calesera», pasacalle de los Chisperos.—Alonso.
Los campeones de España, Juanito Pastor, Santiago Reig y Rafael Latorre, harán una exhibición de boxeo; y el joven novillero caní, «Cagarcho Chico», en quien la gitanería de estos certámenes cifra todas sus esperanzas, hará su «debut» en este ruedo, despidiendo con su cuadrilla de calés, un bravo craf, escogido, de la ganadería de don Pedro Hernández, de Salamanca.
El valiente y aplaudido novillero alicantino «Niño de la Albambra», con su correspondiente cuadrilla, despachará, en lidia ordinaria, dos preciosos novillos de la misma ganadería.
Para fin de fiesta, se disparará el ruedo de la Plaza una gran traca.

Nuevo delegado gubernativo

Ha sido nombrado delegado gubernativo de esta plaza de toros, el digno funcionario de este Gobierno Civil, don Pedro Turón.
La competencia, integridad y bien probadas circunstancias que concurren en el señor Turón, para el desempeño de dicho cargo, son garantía bastante, para el afianzamiento más cumplido, de los preceptos reglamentarios que rigen en las fiestas de toros.
Cordialmente felicitamos a nuestro querido amigo señor Turón, por el honoroso y merecido cargo de confianza, con que ha sido distinguido.

PICA-DURA.

Van a llegar los «Botijos» Gente conocida

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Consuelo Jordán, esposa del doctor don Federico Martí Esponda.
Felicitamos a los venturosos padres.
—En Callosa contraerón matrimonio el opulento y joven comerciante de ésta, don Tomás Salinas Pastor y la señorita Mercedes Fernández de Murcia.
La feliz pareja ha salido en largo viaje.
—Marchó a su finca «Villa Antonía», en Fuente la Higuera, don Máximo Caturba con su distinguida familia.
—Ha marchado al balneario de Cestona el jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, don Enrique Calero Pitts, acompañado de su distinguida esposa.
—Han llegado de Madrid, los señores de Anunciádegui, para pasar la temporada de verano en su hermosa finca «Don Tomás», junto a Tárgel.
—Los señores de Mingot han venido de Murcia para pasar las vacaciones veraniegas en su posesión «La Casa Grande de Tángel».
—Ha marchado a Jijona a pasar una corta temporada la lindísima y simpática señorita Enriqueta Ortega, sobrina de nuestro querido amigo don Bernardino Gómez.
—Ha tenido la desgracia de fracturarse un brazo en el vecino pueblo de San Vicente, donª Carolina D. gauco, de Navarro de Cast o.

Venimos indicando desde hace algún tiempo la conveniencia de cultivar las fiestas de barrio, las llamadas «Fiestas de carrer», y para este caso urgente de ahora es más necesario que nunca pensar en eso. Los tres o cuatro barrios más típicos y céntricos, deben organizar festejo, subvencionados por el Municipio, y celebrar esas «bagatas»—revistas antes por artistas y autoridades—que saliendo de las calles del barrio animan la ciudad.
El Municipio debe celebrar conciertos cada noche—cosa que sin veraneantes y sin forasteros se hacía ya—, pero no solo en el Paseo de los Mártires, sino en Alfonso el Sábio, Plaza de Castelar, Avenida Méndez Núñez y en el Paseo de Gómez, pero en este último lugar con alicances decente y elementos aportados por los balnearios.
Y deben, finalmente, el Comercio y el Municipio hacer uno o dos números de fiestas lucidas, pero solo uno o dos. Que a veces el exceso perjudica.

Vida deportiva ¿En qué quedamos?

Ayer anunciámos que el domingo jugarían en el Pío, el «Alicantino» y un equipo de Monóver y hoy leemos en otro periódico que en Callosa se anuncia para el domingo y el lunes encuentro entre el equipo de «Callosa Deportiva» y una selección alicantina, integrada por los siguientes jugadores: Blau, Juanele, Asensí, Mallor, Such (R.). Such (L.), Almózar, Devesa (A.), Oicina, Devesa (R.), Marí.
Si eso es así ¿qué equipo de Alicante va a jugar aquí?
Boxeo
Nueva York (Rají).—Esta noche lucharán Dempsey y Sharkbey. Reina espectacular indecible.
Se han cruzado numerosas y cuantiosas apuestas.
URODONAL cura el dolor de riñones

SALENTAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1937

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Martes (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) Salidas especiales para Cádiz y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del sábado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informaciones, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Barr. de San Juan, 1 y 3.—Valencia y Valenciana Mediterránea

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL tome Elxir CALIOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

EL SEÑOR QUE PEDIA UNA BUENA REPUTACION

Me ofrece un cigarro, un magnífico cigarro; escancia una copa de licor y, arrellanándose en el butacón, lanza, satisfecho, la primera bocanada de humo aromado. Da gusto de vivir así. Una gran mesa, criados, coches, mujeres bellas que le plagan de caricias, un palacete junto al mar, dinero, mucho dinero... Y una cuarentena de años graciosos, coronados por una calva lustrosa y prematura que da a mi antirritón cierto empaque dominador.

Es bella la vida para este Creso. Triunfa, subyuga a su capricho a los hombres y a las cosas. Goza a su antojo de las más bellas figulinas y todas están pendientes de un guiño suyo para caer a sus plantas con una sonrisa donde florece un beso... Un beso mercenario, si quiere, pero un beso y una caricia que a cualquier pelagatos le costaría cien vidas.

Mi amigo sonrío. Y dice: —¿Qué? ¿Quedará satisfecho? No hemos comprendido; no hemos querido comprender. Y le invitamos a aclarar.

—Sí, hombre. ¡Ese artículo! Usted sabe cuánto bien he realizado por las clases humildes; qué género de beneficios he hecho por mis obreros. No me gusta el bombo, ¿sabe?; pero me agradaría ver que la Prensa honrada se ocupa de los hombres como yo...

—¿Ah, sí! Usted quiere que le haga un ambiente, ¿no? —¿Quiere decir...?

—Que le confeccione una reputación. De acuerdo. ¿Cómo la quiere? ¿De primera, segunda o tercera? Las tengo de todos los precios. Hay clase extra, superextra y otras más módicas. A usted le agradecería la mejor, ¿no? —¿Claro!

—Bien. Le costará, por ser usted, quince mil pesetas. Le hago un gran descuento, casi de agencia.

Mi amigo abrió la boca asustado. —¿Ah! ¿Pero esto se paga? —Naturalmente!

—Yo no creo... ¡Vamos! Sospeché que... —No sospeche nada, señor. Usted vive espléndidamente. Tiene dinero y desea poseer una reputación, un nombre. Pensó que el mejor camino para conseguirlo era la Prensa. No se ha equivocado. Nosotros damos categoría a quien nos da la gana. Vea la colección de años que andan por el mundo con una etiqueta donde se lee adjetivos bonitos. Esos adjetivos se los hemos regalado los periodistas. Fíjese: regalado. Pero yo, señor, no regalo nada.

—¿De veras? —De veras. Usted tampoco regala los géneros de sus fábricas y, por tener tan buen acuerdo, vive como un dios moderno. Yo quiero vivir parecidamente. Me gustan las mujeres bonitas, los coches caros, las comidas regadas champaña, el hotel lujoso, trajes, sombreros y zapatos de lo mejor y que mis sandeces dejen boquiabiertos de admiración a los que me escuchan.

—Pero... —No arguya, señor. El periodista actual es un hombre como usted o mejor que usted. El tipo aquel de periodista hambriento y sinvergüenza ha desaparecido; mejor dicho, tiende a desaparecer... Antes despreciaban ustedes al pobre galante de la Prensa y le atrojaban un mendrugo a cambio de un adjetivo. Y hoy nos vamos modernizando. El romanticismo no tiene razón de ser. Yo, al menos, no lo comprendo. Siendo romántico no comería y, en lugar de este termo, tendría que portar unos andrajos y un montón de deudas ignominiosas. Mientras, usted se reíría, sin perjuicio de concederme una sonrisa cariñosa cuando necesitara de mí.

—¿Hombre! No tanto, no tanto... —Eo nos engañemos. Usted precisa un nombre; yo se lo hago. Usted es un perfecto cretino y necesita una reputación. Con ello nadie se perjudica. Vamos

a confeccionársela. Un sastre cobra por hacer un buen traje; yo, por hacer una reputación, también. ¿La quiere de clase superextra? Ya sabe: quince mil pesetas, incluido descuento... Las tengo más baratas y de buenos resultados. Claro que con las reputaciones falsas sucede lo que con los trajes: hay que hacerse una o dos cada temporada.

Así dijimos al opulento señor que quería una reputación. Y así deberían decir todos los periodistas que posean una visión clara de la realidad. Hemos de rodear nuestras vidas de comodidades o, por lo poco, de las mínimas privaciones que el romántico sufre. Hacemos reputaciones, creamos prestigios, defendemos románticamente empresas que no nos interesan, y mientras los demás gozan de la vida, nosotros la contemplamos desde la lejanía. Y lo triste es que los espectadores de la calle creen que realmente tenemos una tarifa especial y módica propia para los señores que desean una reputación. Compañeros: ¡A sus tarifas! Pero de verdad.

GREGORIO SAUGAR

RESTORÁN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Lledó Todos los días arroz a la alicantina Almuerzo, 5'50

CANAS. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia.

Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha sido nombrado alcalde de Monóvar don Saturnino Cerdá al que desearnos una gestión llena de aciertos.

La Alcaldía ha ordenado al contratista del adoquinado de la carretera de Ocaña a Alicante, con el fin de evitar en todo lo posible la interrupción del tránsito público y rodado, realice los trabajos de pavimentación de dicha carretera, en la parte recayente al Barrio de Benalúa con la mayor urgencia posible, pues en la actualidad resulta difícilísimo utilizar la carretera que conduce de Alicante al Cementerio Municipal.

Con motivo de la festividad de San Jaime, la Compañía del ferrocarril de la Marina pondrá en circulación trenes especiales a la playa de San Juan que saldrán de Alicante a las 5 de la tarde y regresarán a las ocho y media. El precio del billete en tercera clase es de 0'65 y en segunda 0'95.

La policía puso a disposición del Juzgado de guardia a Delfina y a Antonio Martínez Verdú, por haber amenazado el primero a la segunda, maltratándola de obra y ésta para defenderse y asustar a su hermano sacó un revólver descargado apuntándole, y el cual le fué arrebatado por su referido hermano en el domicilio de la primera, calle de La Rosa, número 6.

Ha sido denunciado al Juzgado Municipal Jo é Santana, por causar daños el carro de su propiedad núm. 243, al autotomión propiedad de Isidro Ramón Benabú, en la calle Joaquín Costa.

Por reñir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados Miguel Pérez Rodríguez, José Guardiola García, Antonio Ferri y Andrés Antón Alemañ.

Por infracción de órdenes gubernativas han sido denunciados Rosario Ramos García, Josefa Pérez Tendero, Julia Polo Fernández y María Botella Riquelme (prostitutas) y a Vicenté Escolano Segarra, dueño del Café «Las Golondrinas».

Mariano Puig Navarro y José Galvis Llorens de 37 y 29 años respectivamente amaron ayer «La de San Quintín» resultando de la pelea con contusiones con hematoma en la región suborbitaria y erosiones diseminadas en el cuerpo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Los perritos, esos lindos animalitos que damos en llamar «amigos del hombre» están que arden y no hacen más que sublevarse hasta con sus propios dueños.

María Carmona Furió, de 59 años, dueña de un lindo perrito, todo monería, que era su única distracción fué ayer mordida por éste causándole punturas en la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro fué asistida don los doctores de guardia dieron cuenta al Juzgado y al Laboratorio municipal.

También al niño de cuatro años Eugenio Castaño Cerdán le mordió otro de los «amiguitos del hombre» cruzándole punturas en la pierna izquierda.

Fuó curado en la Casa de Socorro y como a María le asistieron convenientemente dando cuenta al Juzgado y Laboratorio Municipal.

La sirvienta Amparo Pascual, de 67 años, intentó ayer trozar un pedazo de madera para encender el fuego para cocinar, clavándose una astilla en el tercio inferior del antebrazo derecho. Fué curada en la Casa de Socorro.

En la Avenida de Méndez Núñez reabrió y cayó Antonio Torregrosa de 28 años, produciéndose contusiones en la rodilla derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

La modistilla Angeles Moltó, de 17 años, trabajando ayer en sus quehaceres habituales se pinchó en el dedo anular derecho quedándosele parte del acero dentro de la carne. En la Casa de Socorro fué asistida.

AMA DE CRÍA se desea para casa de los padres; lech: fresca; buenas referencias. Razón: Meissonave, 2, portería.

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Razón Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

CHALET amueblado se alquila, con cuarto de baño. Confort moderno.—Avenida de Alcoy, 153, Villa Adela (9)

Dr. Juan Santa Olalla. Del Hospital Provincial. Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana. Gerona 4 - Pral.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C. A. Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Testinos 50 y Jerusalém, 4 ALICANTE

¡AUTOMOVILISTAS! Comprad vuestros neumáticos en el GARAGE ESPAÑA Con una rebaja Con un quince más diez por ciento.

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES Representante: JOSÉ LLOREN RAFAEL TEROL, 12

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA y que puede detenerlo solamente con la Cámara Pathe-baby el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc. La Cámara Pathe Baby equipada con MOTOR RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos. DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos Establecimientos de Fotografía y Similares. PATHE-BABY, S. A. E. Apartado, 577 - BARCELONA REMITE GRATIS CATÁLOGOS A QUIEN LO SOLICITE

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas) Director don Enrique Roblez Tegeo, Teniente Coronel de Infantería Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen evitando así que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial. Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20 en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agatángelo 13; en Elda, a don Pelagrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88 ALICANTE.

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II n.º 6 ALICANTE Stock Michelin Dunlop y Pirelli

La higiene de la boca está bien guardada usando AGUA OXIGENADA "VOLCAN" Es además la mejor para heridas, contusiones, golpes, etc. PIDALA EN TODAS PARTES AGENTES: J. URIACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA Lea usted El DIARIO

El Rey a San Sebastián

Madrid (Teléfono).—Anoche en el segundo expreso de lujo, marchó el Rey a San Sebastián, para pasar con su madre el día de su cumpleaños.

Le acompañaban el infante don Alfonso de Borbón, el duque de Miranda y el inspector general de los Reales palacios.

A despedir al monarca acudieron a la estación el marqués de Estella, el ministro de Gobernación, el Nuncio, el obispo de Madrid-Alcalá, el señor Cruz Conde, Dómíne y el marqués de Cabriñana.

Un niño muerto

Crevillente (Teléfono).—En la carretera de Elche un auto atropelló, dejándolo en gravísimo estado, al niño Cayetano Gomis, de ocho años.

El hecho ocurrió cerca del ventorrillo de «El Tendre». Instruyéndose diligencias. La víctima, atendidísima, ha ingresado en el hospital de esta villa.

Ha fallecido el niño Cayetano Gomis, después de desesperada agonía.

Verificóse el entierro del niño Cayetano Gomis, víctima del atropello de un automóvil en la carretera de Elche.

Fué una inmensa y sincera manifestación de duelo. Asistieron sus condiscípulos con una enorme corona de flores naturales y sentidísima dedicatoria.—C.

Se rebaja la pena a los condenados por el complot de la noche de San Juan

Barcelona (Teléfono).—El coronel de Infantería don Ramón López Domenech juez permanente de la capital general, estuvo hoy en el castillo de Monjuich para comunicar el indulto de parte de la pena al coronel don Segundo García, ex coronel señor Bermúdez de Castro, excapitanes Galán y Pérez, exteniente Rubio y excapitán de Artillería don Isidoro Heredia.

Se les rebaja la décima parte de la pena.

La muerte del Rey de Rumania

Bucarest (Radio).—Mañana se verificará el entierro del Rey Fernando.

El Consejo de la Regencia estará compuesto por el príncipe Nicolás, el patriarca de Citerca y el presidente del Tribunal Supremo Buzdrian.

He aquí el texto del manifiesto que se ha dirigido al pueblo para comunicarle el fallecimiento del rey Fernando.

«El primer rey de Rumania ha cesado de vivir.

Una cruel enfermedad nos ha arrebatado al glorioso rey, poniendo fin antes de tiempo al reinado bajo el cual ha visto Rumania realizado su sueño ideal.

El rey cumplió lo que prometió al subir al trono. Prometió ser buen rumano y lo ha sido.

Seremos respetuosos con los ideales que sostuvo hasta el último momento para que Rumania quede estrechamente ligada siempre para bien de nuestro nuevo rey y de la patria.

Enlazados en nuestra devoción a la dinastía y la Constitución, uniremos nuestros esfuerzos para asegurar el brillante porvenir de la Rumania hoy tan dolorosamente probados.»

CONCIERTO PÚBLICO

Hoy a las siete y media de la tarde, en la Explanada, la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente program:

- «Muñoz y Perea», P. D.—Rogel. «Baile Egipcio».—Luigini. «Andante de la V Sinfonía».—Beethoven. «Schehevzide», Suit 3.º y 4.º tiempo. «Rinsky Korsakow». «La fanciulla del West», Fragmento 1.º y 2.º acto.—Puccini. «Escenas del Cáucaso».—Iwanow.

PASTOR

CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá un nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS Plaza Castelar 1, enflo. Casa del Doctor Equerdo.

PANACEA UNIVERSAL INFANTE La mejor y mas científica

PERSIANAS Transparentes para miradores BARATISIMAS Virgen de Belén, 1

La Paternal GRAN COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1843 SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA Carmelo Estéban García OFICINAS General Bermúdez de Castro, 13 (Antes Calatrava) Teléfono 199 ALICANTE

BAÑOS DE BUSOT Gran Hotel Miramar Arrendatario, don JUAN CAÑADAS Comidas en el parque, bajo la fronda. Servicio a la carta Ideal paraje para excursiones nocturnas. Restorán hasta las 24

JABÓN BARRACA Limpia la ropa como ninguno De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. No estropea las manos. De venta en todas partes. Fabricante: Joaquín Daganzo Apartado 106 -- VALENCIA

Dr. MONFORT SALES Director de Sanidad del Puerto Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología. Calle de San Fernando, B, 2.º Horas de Consulta de 12 a 2

Federico M. Ezponda Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones Diatermia Sol artificial RAYOS X Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Plaza de Castelar 3

Agentes de Seguros aptos, con buenas referencias, se desean para importantes y acreditadas compañías del ramo de Accidentes e Incendios, para la plaza de Alicante y su provincia. Gran remuneración. Enviad ofertas bajo sobre al director del Diario

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champán VIVERT Es el mejor digestivo VIVERT El mejor aperitivo VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Se limpian sombreros de paja por la electricidad en diez minutos. Precios económicos. Plaza de Isabel II, (entrada Santa Marta) 1.º entransuelo. SE VENDE sillería de sala, caoba, tapizada. Segur, 3-1.º de 10 a 18.—(21-26).

Dr. Rodríguez Buades NIÑOS Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

Garganta, Nariz y Oídos Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid. Abad Penalba 1 ALICANTE Consulta de 11 a 1

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1 José Pérez Pérez Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticas Casetas números 3 y 24. Despacho Socorro, 17 primer ALICANTE

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

Sobre el incidente belga-germano Los diarios de Berlín lamentan que el Gobierno belga impida la publicación de la respuesta alemana. Berlín (Radio).—La Prensa alemana lamenta que la petición del Gobierno belga no le permita la publicación inmediata de la respuesta alemana a la nota de Bruselas, en la cual el Gobierno alemán refuta las alegaciones hechas por el ministro belga de la Defensa nacional.

Las declaraciones del ministro belga referentes al licenciamiento definitivo de la Marina y al presupuesto del ejército y de la marina, descansan también, como hacen notar los periódicos, en falsas suposiciones y, además, están en contradicción con las comprobaciones de la Conferencia de embajadores y la Comisión militar interaliada de control, de tal modo que la respuesta alemana hace caer por tierra completamente todas las alegaciones del ministro belga.

Villalta es obsequiado Zaragoza (Teléfono).—El doctor Almarza que asistió a Villalta durante su pasada dolencia, le obsequió ayer tarde con una merienda en su finca de Garrapillos. Asistieron otros médicos, la familia de Villalta y algunos amigos íntimos. Villalta volvió a Zaragoza a entrenarse de nuevo en la plaza de toros. Toreó estupendamente tres novillos y pudo convencerse de que sus fuerzas físicas le acompañan. Carrato y Herrero tomaron parte también en la encerrona, que presenciaron numerosos amigos. El domingo toreará ya en Valencia.

Ha comenzado el embarque de tropas para España Villa Sanjurjo (Teléfono).—Ha embarcado para la Península novecientos licenciados de la quinta del 24. Mañana y el domingo partirán los núcleos principales de la repatriación. A los soldados que regresan a España se les hace objeto de una afectuosa despedida. Propague usted el DIARIO

Las "cosas" del Ayuntamiento de Madrid Madrid (Teléfono).—Sigue apasionado a la opinión descubierta en el Ayuntamiento, en el negocio de «plus valía». Se demuestra claramente en las diligencias que durante ocho años, se han observado arbitrariedades y favoritismos que causaban graves perjuicios al Ayuntamiento. Semprún menestó que son varios los funcionarios a los que alcanzan las responsabilidades y otros que no han sido ni son funcionarios, pero sí han desempeñado altos cargos. Dada la gravedad de los hechos y por entender que el expediente se sale de los límites administrativos, le entregó personalmente al Gobierno para que con su recto criterio dictase la sanción que estime conveniente. Las diligencias han durado dos meses y el sumario consta de 450 folios.

El complot comunista de Java La Haya (Radio).—La sublevación comunista descubierta en Java tenía mucha más trascendencia de la que se le concedió en un principio. El complot tenía por objeto el asalto de las casas de Correos, Telégrafos, Cárcel y Depósito de municiones. La policía tuvo conocimiento de lo tramado y destruyó los planes. Cerca de Batavia fueron detenidos un oficial y cinco desertores. Un comunista que se resistió a la policía, fué muerto por esta.



El OAKLAND de seis cilindros. se hizo para triunfar. Por eso, en su construcción intervienen solo materiales escogidos y toda la fabricación es vigilada cuidadosamente por los ingenieros de la «General Motors». Si se puede vender en un precio moderado es únicamente a causa de la constante demanda, consecuencia de que a todos, por exigentes que sean, da satisfacción el OAKLAND, de seis cilindros. CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Nueva fábrica: Calle de Granada, 33 MADRID

Table with 2 columns: Model and Price. Includes rows for Turismo (10.250 pesetas), Sport Roadster (11.200), Coach (11.900), Sedan (12.900), and Landau Sedan (13.600). Includes text: 'Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO' and 'Concesionario en Alicante: ARQUES y BONMATÍ Ltda.'.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 33/2, Mínima a la sombra 20/6, Presión barométrica 762/8, Velocidad del aire 90 kilómetros.—Lluvia 0/0, Cielo despejado—Mar Llana

Diario de Alicante

Diario anecdótico

EL CHICO SE VA

En una de las jornadas de senadores vitalicios que hizo Sagasta puso a la firma de la Reina Regente el decreto nombrando senador vitalicio al sabio catedrático don Augusto Comas, que era de pequeña estatura y que llevaba muchos años presentando a la Universidad de Valencia...

Un compás de espera

La banda de falsificadores de billetes

Aunque parezca todo terminado en este sumario sensacional que se sigue con motivo del descubrimiento de la banda de falsificadores, nos quedan aún reservadas muchas y no pequeñas sorpresas.

La tarde de ayer

El juez señor Luján, como dijimos, estuvo ayer de nuevo en la cárcel. Interrogó a varios de los detenidos que explicaron el uso de cada uno de los artefactos hallados y ampliaron anteriores declaraciones dando minuciosas cuentas de extremos que parecían poco claros.

Hoy

Esta mañana ha llegado de Madrid otra vez el perito de la Casa de la Moneda señor Delhom que ha de realizar en Alicante diligencias de gran interés y cuya finalidad supondrá el lector.

Mañana

Mañana el señor Luján volverá a marchar a Callosa acompañado del señor Benito Santacoloma y demás policías madrileños, para llevar a cabo diligencias de gran trascendencia que pueden tener relación con ese paréntesis de que hacemos insinuación al principio.

En el pozo había un gato muerto

Madrid (Teléfono).—Esta mañana en la calle de las Animas, de Carabanchel, en el domicilio del comandante de infantería de la escala de la reserva señor Escancva se ha verificado la desecación del pozo de la finca en el que se suponía que los falsificadores habían arrojado algunos elementos y útiles de trabajo.

Breves notas extranjeras

Nueva York (Radio).—Dicen de Magna que las tropas del general liberal Sencino han sido derrotadas por los filiteros norteamericanos, participando en el combate aviones, uno de los cuales fué derribado.

Boston (Radio).—Los condenados a muerte Sacco y Vanzetti han declarado la huelga del hambre.

Medina (Radio).—Se ha sentido un ligero temblor de tierra.

Los poblados cercanos a Cripri, abandonan los hogares, horrorizados, y huyen al campo.

Viena (Radio).—La noche última transcurrió tranquila.

Ayer se celebró el entierro de las víctimas.

La prensa dice que entre los detenidos figuran comunistas de varias nacionalidades.

Se ha acordado reedificar el Palacio de Justicia, para lo cual se invertirán cinco años.

El número de muertos alcanza a 150 y el de heridos a 600.

Han sido detenidas 352 personas.

Vida marítima

Entrada

Vapor italiano «Guido Brumer», de Valencia, Fiume y Trieste, con madera y piperio.

Id. italiano «Giovinezza», de Valencia, Fiume, Trieste, Génova, Niza y Marsella, con carga general.

Id. español «Cabo la Plata», de Valencia, con carga general.

Id. español «Cabo Roche», de Valencia, con carga general.

Id. español «Tambres», de Cartagena, con carga general.

P. libot español «San Rafael», con cereales.

Salida

Vapor francés «Saint Anare», para Cartagena, Rouen y Burdeos, con carga general.

Id. español «Tambres», para Valencia, con id. id.

Id. español «Zabalbide», para Almería, con id. id.

Id. español «Cabo Roche», para Málaga, con id. id.

Id. español «Cabo la Plata», para Cartagena, con id. id.

Id. español «Xaquín», para Río Martín, con cebada.

P. libot español «Veloz», para Tortueja, en lastre.

Calzado por 3 y 5 pesetas

Confecciones de lujo, de elegancia, con pieles selectas y materiales sin iguales

Caballeros, señoras, niños. Todos los tamaños, todos los modelos

Vea usted nuestros contratos. Formas de venta semejantes a los Estados Unidos

Calzado de 30 ptas, lo adquirirá con cinco. Calzado de niños, de 18 ptas, pagando 3.

Revolución en la venta.— Todo el mundo calzará elegante pagando, sin sentir la atención.

Pascual Bañón

Mayor, 5 ALICANTE

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1691—Llega a este Puerto la Armada Francesa al mando del Conde de Estrees, compuesta de 14 navios de alto bordo, 24 galeras, 3 pontones y 8 buques menores, en íntima rendición de la Plaza, que en el acto es rechazada.

Crónica negra

Parricidio de un loco

León (Teléfono).—En Cercedilla el joven de 20 años Baldomero Elías mató a su padre Pablo y después agredió a su madre Segunda Pablos, causándoles lesiones graves.

También agredió a un tío suyo originándole heridas de consideración. Los vecinos han manifestado que el parricida tiene perturbadas sus facultades mentales.

Otra que tal

Gijón (Teléfono).—Ha sido detenida María González, que agredió a su padre, anciano de 75 años, causándole lesiones graves.

La rabia

Zaragoza (Teléfono).—Ha sido declarada la epidemia de la rabia en todo el término municipal de Zalla.

Ahogados

Jaén (Teléfono).—Ayer se ahogó en un estanque Trinidad Jiménez, de 60 años que se supone quería bañarse.

—En Merjibar el empleado ferroviario José Troyano intentó atravesar el río Guadalquivir a nado, pereciendo ahogado.

Pedrisco

Burgos (Teléfono).—El valle de la Bureba, uno de los más ricos de la provincia en cereales, ha sido arrasado por un horrible pedrisco, blanqueando los campos como si estuvieran nevados.

Desgracia

Bilbao (Teléfono).—En el Asilo de ancianos cayó por el hueco, desde el piso tercero, el asilado Eugenio Barrio, de 83 años, quedando agónico.

Falleció al ingresar en la enfermería.

Central Cinema PARA HOY Ricitos o la mujer apache PARA MAÑANA Mayor que una corona

CHOQUES Y ATROPELLOS

Almería (Teléfono).—En Berja voló un automóvil conducido por Miguel Parrón, a quien acompañaban Agustín Prado, Gregorio Castillo y dos niños de corta edad.

El chófer y Gregorio resultaron gravemente heridos; los dos niños leves.

Bilbao (Teléfono).—En Deusto un tranvía de Las Arenas arrolló a Isidora Izuzquiza, de 64 años, que falleció instantáneamente.

Zaragoza (Teléfono).—En Caspe y a consecuencia de reventar un neumático del automóvil de don Pío Magallón voló el coche, dando la vuelta de campana.

Resultó herido don Pío, con la fractura de varias costillas, y los cuatro acompañantes con lesiones de pronóstico reservado.

Tenerife (Teléfono).—Cerca de Orotava voló el automóvil de don José Vega. Este resultó muerto y sus acompañantes heridos de gravedad.

Madrid (Teléfono).—En la carretera de la Dehesa de la Villa chocaron dos autos conducidos por Francisco Martín e Hilario Quijano.

Resultaron heridos los ocupantes de ambos coches Josefa Llamas Garrido y Rosa García.

También resultó herido Francisco Martín.

Melilla (Teléfono).—En el Barrio del Real, una camioneta arrolló a varias personas penetrando en la acera.

Resultaron heridas seis personas dos de ellas de bastante gravedad.

Un pleito de familia que acaba en tragedia

Córdoba (Teléfono).—José Huertas y Vicente Sánchez, ferroviarios, estaban en una taberna, cuando fueron avisados de que estaban riñendo sus esposas.

Discutieron ambos, y Sánchez disparó un tiro contra su compañero, quien al sentirse herido dió una puñalada a su agresor.

José Huertas ingresó en el hospital, sufriendo una herida en el hipocondrio.

Falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

Vicente sufre una herida gravísima en el maxilar izquierdo, sin orificio de salida.

Ultimas noticias deportivas

Madrid (Teléfono).—El Comité Olímpico Español se ha dirigido a las sociedades deportivas españolas un llamamiento para que abran suscripciones para engrasar la recaudación iniciada por el Rey para la Ciudad Universitaria.

La Coruña (Teléfono).

—Esta tarde embarcarán para México los futbolistas Félix Pérez Pérez y Oliviz, del Real Madrid.

Madrid (Teléfono).—Después de la reunión secreta celebrada en Madrid por los Clubs que patrocinan la constitución de la Liga profesional de futbol, que son: Deportivo Español, Europa, Sporting de Gijón, Celta de Vigo, Athletic de Madrid, Sevilla, Valencia, Murcia, Iberia de Zaragoza y Racing de San Sebastián, han dado un manifiesto a la prensa, que dice:

«Entendiendo que representamos un sector importante en la afición española, exponemos:

Primero. El reconocimiento y obediencia a la Asamblea Nacional, Comité Nacional y Federaciones Regionales.

Segundo. Protestamos contra el voto expresado públicamente por determinadas Federaciones y pedimos a los Clubs campeones de España expongan su opinión.

Tercero. Que el voto impuesto a los señores Urquijo y Teja representa una actitud indigna y fuera de razón.

Cuarto. Los Clubs declaramos: a) Que debe aceptar el cargo de secretario el señor Urquijo, posesionándose de él inmediatamente, atendiendo al presidente y tesorerero dimisionario marqués de Somenyos y O'vae, hasta que se cubran las vacantes, y considerar improcedente la última nota del Boletín Oficial de la Federación Nacional al explicar el hecho de no haber dado posesión a Urquijo. b) Los Clubs que suscriben se abstendrán desde ahora y hasta que se tome otro acuerdo de actuar con aquellos Clubs españoles en ninguna clase de partidos que no se encuentren conformes con lo dicho c) Buscar por medio lícito una solución de concordia para imponer el orden.

El cumpleaños de la Reina doña Cristina

San Sebastián (Teléfono).—Con motivo del cumpleaños de la Reina madre, la Corte viste hoy de media gala.

Llegó el Rey.

Fuó recibido por las autoridades y numeroso público que le hizo una acogida afectuosa.

Desde la estación fué directamente a Palacio.

Allí celebróse la tradicional misa de ofrenda.

El nuevo uniforme de los cadetes

Madrid (Teléfono).—Se ha dispuesto que el nuevo uniforme reglamentario de los alumnos de todas las academias militares, sea de paño de lana, color kaki.

LO DE LA ASAMBLEA

Madrid (Teléfono).—Esta mañana han tenido una larga conferencia los Ministros de Instrucción Pública y de Gracia y Justicia.

En ella cambiaron impresiones acerca del proyecto que están planeando referente a la organización de la futura Asamblea Nacional.

El día de Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—El general Primo de Rivera recibió hoy la visita del gobernador civil de Sevilla. Conversaron ampliamente y hablaron acerca de la futura exposición de Sevilla.

El gobernador de la capital andaluza expuso al marqués de Estella la necesidad de llevar a cabo muy pronto algunos proyectos y mejoras relacionadas con la capital y que afectan de una manera muy directa a la futura exposición.

Salió de su entrevista con Primo de Rivera el gobernador sevillano complacido creyendo que todo lo tratado tendrá fácil y rápida solución.

Martínez Anido trabaja

Madrid (Teléfono).—El general Martínez Anido acudió a la presidencia a conferencia con Primo de Rivera despaachando algunos asuntos. Después Martínez Anido acudió al hospital de la Princesa en donde pasó de visita gran parte de la mañana. Del hospital regresó al ministerio en donde estuvo hasta las dos de la tarde.

El Rey habla del Fomento del turismo en España

Madrid (Teléfono).—A BC de esta mañana publica una información de su redactor señor Martínez de la Riva que ha hecho el viaje de inauguración del nuevo servicio marítimo entre Inglaterra y España juntamente con el soberano.

El señor Martínez de la Riva habla de la excelente impresión que el monarca ha obtenido de este viaje, y añade que le expresó don Alfonso su viva complacencia por el servicio que se inaugura de un gran porvenir para el turismo español completamente abandonado pero que está llamado a reportar grandes utilidades en el futuro.

El soberano ha hecho 17 viajes a Inglaterra y ha asegurado al periodista que ninguno de ellos ha sido tan rápido y cómodo como este que hacía en el Reina María Cristina.

En el primero de Enero este servicio se denominará de la Real Compañía Transatlántica, por empezar en esta fecha el nuevo contrato con el Estado.

El Soberano fué a Londres exclusivamente a descansar. No obstante, estuvo enterándose de todos los movimientos que la agricultura y la ganadería inglesa habían experimentado, recogiendo enseñanzas y obteniendo datos de sumo interés que piensa en la posibilidad de implantarlos en España.

En fines de año vendrán a España los hermanos de la Reina Victoria, y con la inauguración del servicio, muchos aristócratas ingleses vendrán a España, intensificándose las corrientes turísticas y lográndose el afianzamiento de esta fuente de ingresos, todavía sin rendir el provecho debido en España.

La Lotería

Madrid (Teléfono).—Números premiados en el sorteo verificado hoy en Madrid.

Con 150.000 pesetas

18.010

Madrid y Lérida

Con 75.000 pesetas

19.206

VALENCIA Y PAMPLONA

Con 35.000 pesetas

23.290

Irún, Sevilla y Gijón

Con 20.000 pesetas

14.936

Valencia, Barcelona y Madrid

Con 3.000 pesetas

7.225 Melilla, Girona y Ceuta. 26.157 Barcelona, Cádiz y Granada. 4.587 Madrid y Huelva. 32.571 Madrid. 16.277 Sevilla y Barcelona. 32.788 Madrid. 824 Mallorca, Algeciras y Sevilla. 24.588 Málaga, Barcelona y Bilbao. 29.739 Constantina y Madrid. 3.072 Nerva, Pizarra y Zaragoza. 32.469 Madrid y Valencia.

Le roban un saco con 17.000 ptas. en billetes

Barcelona (Teléfono).—El dependiente de una importante fábrica de la barriada de San Gervasio, estuvo en un Banco a recoger de la cuenta corriente de la casa diversas cantidades en billetes y metálico que llegaban a 27.000 pesetas.

Estando en la operación de recoger la plata y meterla en los sacos que llevaba, se le acercaron unos individuos pidiéndole cambio en plata de un billete de 25 pesetas.

El dependiente de la casa les indicó que era imposible el cambio porque ya había metido en el saco la plata. Este momento de distracción fue aprovechado por los desconocidos para hacerse con un saco en el que iban los billetes, y dejando otro con recortes de periódicos.

Al dependiente le sustrajeron 17.000 pesetas que era la cantidad que en billetes llevaba el saco arrebatado por los desconocidos.

DE AVIACION

En España

Madrid (Teléfono).—El piloto español civil don José M. Espinosa persiste en realizar su anunciado raid España-América y regreso para batir el record hecho por Lindbergh.

Su propósito es hacer el viaje en tres etapas.

La primera será de Sevilla a Nueva York; la segunda de Nueva York a la Habana y la tercera de la Habana a Madrid.

En el extranjero

Londres (Radio).—El aviador inglés Courtney, ha aplazado hasta mañana su anunciado vuelo Southampton-Nueva York, a causa del mal funcionamiento de la radiografía.

Munich (Radio).—Ebert se dispone a hacer un vuelo trasatlántico, siendo de Hamburgo con destino a Nueva York, a principios de septiembre, tripulando un hidroavión, pasando por las Azores y Bermuda.

Berlin (Radio).—Se asegura que el aviador Keedneki, está ya preparado para emprender el vuelo hacia la capital norteamericana, de un momento a otro.

"Pastoret" el bravo novillero y su apoderado mueren en un accidente de automóvil

Salamanca (Teléfono).—Anoche ocurrió un trágico accidente de automóvil en las cercanías de N Barros del Castillo que fué descubierto por los viajeros del autocar que hacían el viaje de Peñaranda a Flores de Avila.

Al llegar al lugar mencionado vieron en la carretera los cadáveres de dos hombres en medio de un charco de sangre.

A gran distancia y volcado hallaron un automóvil.

Deron cuenta del hallazgo en el pueblo cercano personándose las autoridades que ordenaron el traslado de los cadáveres.

Registrados estos fueron identificados enseguida.

Eran el valiente matador de novillos Francisco Ferrer «Pastoret» y su apoderado don Antonio Alvarez que fué también apoderado de Vicente Barrera.

A «Pastoret» se le hallaron numerosas alhajas y quinientas pesetas y al señor Alvarez cinco mil.

Los técnicos, que aún no se explican claramente las causas del trágico accidente, aseguran que el coche debió dar tres vueltas de campana.

Las dos víctimas tenían fracturado el cráneo y numerosos miembros.

Última hora

Grave accidente

Gijón (Teléfono).—Un automóvil lleno de viajeros, al tratar de esquivar un carro que caminaba en dirección contraria, fué a chocar contra una pared estrellándose.

Resultaron gravemente lesionados el conductor y tres pasajeros.

¿Dónde está el príncipe Carol?

París (Radio).—La nota sensacional la constituye la misteriosa desaparición del príncipe Carol de Rumania.

Unos aseguran que se ha refugiado en una casa de campo para pasar el luto por la muerte de su padre.

Otros afirman que tomó un aeroplano marchando a Rumania.

En las conjeturas no se creó esto último porque a raíz de reñir con su padre el Rey fallecido, el Príncipe prometió respetar el pacto de 1926 renunciando a la Corona en favor de su hijo.

El desarme en Tánger

Tánger (Radio).—Sigue la prensa norteamericana pidiendo que prosiga la labor de desarme de Marruecos.

Afirma que muchas cábilas trajeron a Tánger y a la zona internacional sus armas ocultándolas para cuando les fueran precisas.

Mientras no se haga el desarme de la zona internacional, el peligro marroquí persistirá.

PLUS ULTRA Compañía Anónima de Seguros Generales. Antes Centro Catalán de Aseguradores FUNDADA EN 1887. Capital suscrito Ptas. 4.000.000 «desembolsado» 1.150.000. Domicilio social y dirección MADRID.—Plaza de las Cortes, 6. Subdirección BARCELONA.—Calle de Cortes, 633. Vida — Accidentes — Transportes Incendios — Maquinaria — Robo. Agencia General en Alicante. Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32. (Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 22 de Octubre de 1925)